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Gavallérság és állam,jog.
Az osztrákok a magyar gavallér- 

ságra apellálnak, mikor a katonai kö­
vetelések teljesítéséről van szó. De 
ezeknek az uraknak csak a magyar 
gavallérság kell, a magyar államjog 
ellenben, úgy látszik, érthetetlen va­
lami előttük. Annak az államnak nyelve, 
cimeie, kultúrája, zaszlaja, mind idegen 
előttük, amely állam gavallerosan meg­
nyitja erszényét, hogy egy idegen ér­
zelmű és idegen nyelvű diplomáciának 
és hadseregnek közegeit megfizesse.

Hát ez micsoda gavallérság ? El­
venni a pénzt, nagyobb es nagyobb 
áldozatokat követelni, de azután erősen 
begombolkozni, mikor az illető allam 
is (ellep és szuverenitásának törvényes 
jogait megköveteli ?

Mérjünk csak egyenlő mértékkel. 
Minden kis szimptoma elárulja, hogy 
a magyar közvélemény mar torkig 
van az igaztalansággal es egyoldalú 
követelődzesekkel. Most ismét a kato­
nai kérdés dolga kisért.

Már maga a fellépes is vissza­
tetszést szül nálunk. Nem a tisztikar 
helyzetének ja vitását perhorreszk aljak, 
hanem azt az állandó ellenséges érzel­
met, a melylyel a hadvezetőség a 
magyar állami követelmények iránt 
viseltetik. Sőt talán mar nem is a had­
vezetőség viseltetik ilyen ellenséges 
érzülettel, hanem azok a legfelsőbb 
hatalmi faktorok, amelyeknél meg min­
dig a merevseg es rideg visszautasítás 
szelleme uralkodik.

Áldozni es újból áldozni, de a 
magyai' államiság követelményei térén 
semmi lépest előre nem tenni, örökös 
negáció es rideg közöny, sőt ki-kihal- 
latszó fenyegetódzes: ez az, amit ta. 
pasztaihatunk es ami megfágyasztja a 
lelkekben a szót is es az áldozatkész­
ségét is.

Tessék csak megfigyelni, hogy 
milyen hangon pertraktalják a katonai 
körökkel öss/aköttetesben levő osztrák 
katonai lapok a magyar allamjogi kö­
veteléseket. >Ellenségeink«-ről beszel­
nek, meghajlásról és megalázkodásról, 
ami szégyenérzettel tölti el keblünket. 
Az államjogok előtti meghajlás szé­
gyenteljes nekik

De áldozatkészség kell, magyar 
gavallérság kell, a magyar állam száz 
és száz milliója katonai célokra kell.

Fejetetejére állított helyzet ez, 
mert erre az egy-^éjl évre a katonai 
kérdések kikapcsoltattak. Ez a parla­
ment nem is jogosult, hogy a kérdés 
egesz komplexumába belemenjen.

De essünk keresztül már mielőbb 
az átmeneti korszak feladatain, jöjjön 

mielőbb az országgyűlés es feküdjünk 
neki válvetett erőkkel a megoldandó 
kérdések rendezésének. Teremtsünk 
tiszta helyzetet, teremtsünk bekét es 
szüntessük meg a lelkek örökös irri 
tacióját.

Hogy a katonai kerdesek rende­
zése megoldható e a jövő évre ideig­
lenesen, vagy sem, azt a kérdést most 
nem vizsgáljuk. De nem ez a baj. A 
baj az, hogy a levegő terhes azokkal 
a su’yos felhőkkel, amelyek a katonai 
kérdésekét rejtik mehükben. Minden­
kinek az agya, melle feszül attól a 
nagy légnyomástól, amit ez okoz.

De erre nincs más megoldás, mint • 
a dolgok természetes sorrendjében a 
kitűzött feladatokat mielőbb megöl 
dásra vezetni. Idegesen beleugrani most 
a dolgok kellő közepebe, felforgatni 
a megállapodásokat, ez végzetes sze­
rencsétlenség lenne. A sorrend ez 
általános választói jog, uj országgyű­
lés es akkor gyökeres es tökéletes | 
megoldás. (

Ma a katonai kérdésekét a ma . 
guk egeszeben előrancigalni semmi­
képpen sem volna megengedhető do- [ 
lóg. Ez összekuszálná egeszen közálla­
potainkat. Es mi praktikus eredménye | 
lenne a most talán keservesen letre- ; 
jött megallapodasoknak ■

Az uj országgyűlésnek független- I 
ségi többségé, amit mindenki terme- • 
szétesnek tart, elölről kezdene újból 
a küzdelmet es viaskodást. A helyzet i 
uj kialakulását senki inas elő nem j 
készítheti, mint maga a függetlenségi 1 
part. Nemcsak az alkotmányosság szi­
gorú szabályai Írjak ezt igy elő, de a ‘ 
politikai saison is igy követeli. Az uj 
formák megteremtését azok kell, hogy i 
keresztülvigyek, akiket semmiféle elő- I 
Ítélet es semmiféle megkötöttség a » 
régi keretek fentartasához nem kot.

Óvatossággal, erőink mérlegeié í 
sével és a többi hazafias pártok támo­
gatásával, de a többség erejével es 
alkotmányos felelőssegével kell, hogy 
megszülessék az uj rend, amely hosz- 
szabb időre az ország ny ugodt kor 
manyzasat biztosítja es amelyen azután 
valamennyi hazafias párt es minden 
számottevő politikai faktor együtt mű­
ködhetik az ország kulturális es gaz­
dasági jólétének kifejlesztésén.

Belterjes gazdálkodás.
Valahányszor az esztendőnek ahhoz 

a szukához érkezünk, melyben a termes 
már learatva, behordva, nagyrészt kiesé 
pelés alatt áll, aggódva lessük az ország 
minden részéből befutó tudósításokat, 
melyek a termes eredményéről számol 
nak be. Aggódva várjuk ezeket a hiradá

sokat, mert hiszen egész esztendőnek 
mérlegéről van szó s arról, hogy vájjon 
a verejtékes munka megtermé e a gyü­
mölcsét s hozott-e elég magot a kalász, 
vagy pedig silány eredmény koronázta a 
fárasztó, hoszadalmas és keserves munkát.

Az idei tudósítások ismételten be 
igazolták, hogy a mai termelési rendsze­
rünk hibás Hogy nagyon is kiszolgáltat­
juk magunkat a természet kiszámíthatat­
lan szeszélyeinek s idea tova már nem 
is számíthatunk arra, hogy verejtékes 
munka jól megérdemelt jutalmát elnyerje, 
mert a természet minden esztendőben 
gondoskodik arról, hogy egy és más csa­
pásaival lelohassza azokat ,u vérmes re­
ményeket, melyeket a gazdák s földet 
mivelők a termés becslések alkalmával 
táplálták

Hogy mi képen kellene gazdálkod­
nunk, ez most a kérdés. Az, hogy a 
mostani gazdálkodási rendszerünk elavult, 
ósdi és hibás, evvel már tisztába vagyunk.

A külföldi termelők nincsenek úgy 
kiszolgáltatva a természet csapásainak, 
mint a mi gazdáink. Nincsenek p’dig 
azért, mert úgy mivelik földjeiket, hogy 
azok, még a legnagyobb természeti csa­
pásoknál is kihozzák a gazdának nem 
c*ak termelési költségeit, hanem tiszte- 
séges megélhetését is, sőt a jövőre való 
takarékosságot is.

ügy termelnek pedig ők, hogy a 
könnyű és esetleg sok hasznot hajtó 
1 uzalermelesől áttértek elvan termények 
növelésére, amelyik a természeti csapá­
soknak szivósabban ellenállának, vagy a 
melyeket ók magok elláthatnak mind 
avval, a mi szükséges, hogy életképessé­
güket kivihessek.

Az újszerű trágyázás, vegyi termé­
kek felhasználása e célra már minálunk 
is eleg ismeretes, nem is erről akaiunk 
szólam, ham m igenis egy nálunk meg­
lehetősen elhanyagolt, de o mellett óriási 
haszonnal járó termeléssel, a konyhakor 
tészettel. A külföldi földtulajdonos, nagy 
részét földjének ezeknek a hasznos s 
gondos ápolást igénylő terményt knek elő- 
ai ilására használja. A konyha vélemények 
mindenkor meghozzák gy ümölc-eiket, mert 
azok öntözésé, ha a természet már meg 
tagadta segítő kezét, az emberi kéz s 
gépek munkájával is megoldható s több­
nyire ily módon is kezeltetik.

Nálunk a kuny hakertészet idegen 
bevándorolt népfajnnk, a bolgár kerté­
szeknek kezében van, kik törpebirtokai­
kon, a ^.a d Ságnak ez ágát művelve, 
egész vagyoni gyűjtöttek össze, mig 
szomszédaik, a magyar, hozzájuk mérve 
aránylag nagy birtokosok, lassan lassan 
a természet sűrű csapásaitól sújtva a 
tönk szelére jutottak.

A mit a bolgár kertészek kezük 
munkájával, mert gépeket ők még nem 
használnak, el tudnak érni, az a magyar 
földmi velőnek lehetetlenség lenne? Vagy 
a bolgár tenyér erősebb, edzettebb a ma­
gyarénál? Nem tudnók a versenyt velük 
felvenni? Nem hinnők Ha a versenyben 
valamely tulajdonságuk kai a bolgárok 
előnyben állanak, úgy az kitartó szorgal­
muk s hihetetlen munkabírásuk, a mit 
az ilyen belterjes gazdálkodás megkíván, 

he ezt talán a magyar munkás is, 
ha akarja, elsajátithatja s ha benne hasz­
nát leli el is kell, hogy sajátitsa.

Kecskeméti Lapok 
(KECSKEMÉTI FRISS ÜJSÁG) 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



2 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 185. sz.

De nem csak a kertészet az, ami a 
belterjes gazdaságot kimeríti, hanem ott 
van a gyümölcstermelés, melyből óriási 
kivitelt érhetnek el. Nem csupán a szőlő 
az, melylyel versenybe mehetünk, hanem 
mindazok a gyümölc-ök, melyek a kül­
földön elsőrendű keresletnek örvendenek. 
A kecskeméti alma, a magyar dinnye s 
egyáltalában az összes asztali gyümölcsök­
nek oly nagy qmmtuma fogyasztódik a 
külföldi asztalokon, hogy milliókra megy 
azon összegek száma, a melyet ezen gyü­
mölcsök kivitelevei elérhetnénk.

Természetesen ez nem mehet egy 
szerre, mindenhez idő kell. De ha soha­
sem próbálkozunk, ha még a kísérletezé­
sektől is irtózunk, akkor bizony nem >ok 
reménységünk lehet, hogy a földmivelés 
sel foglalkozók helyzete egy hamar meg­
javuljon.

Hí majd igyekezni fogunk minden 
eszközt megragadni, hogy az emberi kéz 
munkája versenyre keljen a természet 
csapásaival s a mit a nagy termesztvény- 
nél a természet mostohasága megtagadott, 
azt más téren az emberi kéz belterjes 
gazdasága behozza, akkor, de csakis ak- • 
kor tekinthetünk majd nyu.odabb szi\- I 
vei a gazdasági mérlegek elé s nem kell 
majd folyton rettegnünk, egy esetleges 
rossz termés gazdasági következményeitől

NAPI- HÍREK

A bugyelláris dobók.
Nagyon ritkán, de szerencsével szűk- ! 

ták meglátogatni városunkat azok a hu 
gyelláris dobással foglalkozó gazemberek, ' 
akik áldoz dókat az egyűgyűbb s a szép 
beszédre könnyen hajló pénzes p isasuk 
közül választják ki

A bugyelláris dobás műveletét szűk- í 
ségesnek tartjuk, ha nem is egészen úgy, J 
ahogy a szélhámosok űzni szoktak, azok 
nak a kedvéért, akik ezt a nemes spor > 
tót nem ismerik, mihez tartás végett meg- I 
ismertetni.

A bugyelláris dobásnál két egyén ' 
működik közre. Az egyiz az u. n. lépező, 
aki a pasast hurokra keríteni van hivatva, 
a másik pedig a bugyelláris dobó, aki a 
hurokra került atyafit kizsebeli.

A lépező kiszemeli az áldozatot ren­
desen az alsó néposztályból s valami 
ürügy gyei egy kevésbé forgalmas helyre 
csalja. A bugyelláris dobó hirtelen elmegy’ 
mellettük és elejt előttük egy duzzadt 
pénztárcát. A lépező felkapj i a pénztár­
cát és megosztja a talált pénzt a lépre 
csalttal.

Osztozkodás közben azután rajtuk üt 
a bugyelláris dobó és követeli elejtett 
bugyellárisát a törbecsalttól. E< persze 
szabadkozik és még a kikutatásnak is 
aláveti magát, nehogy a rendőrségre 
kerüljön.

A bugyelláris dobó azután nagy 
szakértelemmel lát hozzá a p isi s kikuta­
tásához és még nagyobb szakértelemmel 
lopja el a pasas pénzét a nélkül, hogy 
valaki azt észrevenni. Majd a megtörtént 
zs”belés után a lépozöt támadja meg a 
bugyelláris dobó és nyakoncsipi azzal, 
hogy átadja a rendőröknek, mindketten 
odébb állanak. A károsult azután hiába 
fordul a rendőrséghez panaszával, nem 
tudják kifürkészni a szélhámosokat.

Nehéz is a rendőrség helyzete ilyen 
esetben nagyon, mert a megkárosult nem 
tudja a szélhámosok személy leírását meg 
adni a nyomozó közegeknek, a bugyellá­
ris dobók pedig a sikerült érvágás után 
rendesen gyalog vagy kocsin menekülnek 
el a városból a legközelebbi vasúti álló 
másig, ahol vonatra ülve, vígan, teli zseb 
bel állanak tovább, hogy operálásuk szin 
terét egy másik városba tegyék át.

O A.

Kecskemét, augusztus 10

— Lelkész jubileum. Takács József, a 
ceglédi református egyházközség köztiszte­
letben álló lelkésze a múlt héten ünne­
pelte lelkészkedésének 20éves évfordulóját. 
A ceglédi egyházközség nevében Hartyány i 
Imre főgondnok üdvözölte meleg szavakkal 
a jubiláns*, kifejezve a presbitérium és a 
ref. tanítói karnak a jubiláns iránt visel- , 
teteit meleg szereidét és ragaszkodását.

— Huszárok érkezese Ma délelőtt 
megérkezett Kecsktmétre a 8 as huszárok 
2-ik osztálya a tisztikarral együtt és el­
helyezést nyerlek a már lapunkban emli 
lett tizedek lakosainál. Az ezred itt pon­
tosul Össze. E hó 24 ig maradnak Kecs 
keméten.

— Vásár A tegnap Kecskeméten 
lefolyt vásár a lehető legsilányabb volt, 
úgy látszik ezek a vasárok Í6 teljesen ki 
mennek a divatból. A népség többe nem 
ott keresi föl a szükségletének zömét. Nem 
mutatkozik forgalom csak a komédiákban. 
Az iparosok újból nagyon csalódlak a 
reményekben. Az állatvásár azonban for­
galmas volt. Szarvasmarha rendkívül ol­
csón kelt. Többi állal közepes árban

— Elvi jelentőségű miniszteri határozat. 
Sok vitára ad alkalmat a szomszédok kö­
zött annak a kérdésnek eldöntése, hogy 
az elromlott kerítést ki csináltassa meg. 
Ezeken a vitás kérdéseken akart segíteni 
a belügyminiszter azzal az elvi jelentő­
ségű határozattal, melyben egy konkrét 
esetből kifolyólag döntött. A határozat 
szerint a kérdés tisztán anyagi magán 
jogi természetű, melynek elbírálási a bí­
róság hatáskörébe tartozik. Szóval a mi 
niszter a bíróság < le utasítja a feleket. 
Már p“dig egy pár évekig huzódhatik s 
az elromlott kerítésen a jószágok átjár­
hatnak a másik udvarba, hol karokat te­
hetnek s a tulajdonosnak pedig rengeteg 
bosszúságot és kellemetlenséget okoz­
hatnak.

— Lerovás Kedélyesen intézte el ; 
Nagykörösön Ondó József gazdaember egy l 
100 koronás tartozását a mull héten. A i 
dolog úgy osett, hogy Ondó József tar­
tozott Fodor József szintén nagykőrösi 
lakosnak 100 korona készpénzével. A hé­
ten aztán kijelentette, hogy pénze nincsen, 
hanem van neki siánája, ami ebben a 
nagy takarmány hiányos világban iszo 
nyatos értékes. Meg is mondta neki, hogy 
csak jöjjön és vigyen a tartozás fejében 
UK) korona értékű szénát. Fodor meg is 
jeleni Ondóéknál, aki megmutatta a széna- 
bogjat. A hitelező Fodor nyomban el is 
vitette a néhány szekér szénát. Szomba­
ton aztán kisült, hogy a szénaboglya nem 
O idó Józsefé, hanem Patonay Albert tu­
lajdona volt. A csendőrség befejezte a 
nyomozást és most a furfangos adós ellen 
megindították a bűnügyi eljárást.

— Bankogyar a szenapadláson. Fülöp- 
szálláson egy névtelen följelentés érkezett 
a főszolgabíróhoz, hogy Téglás Sándor 
ottani gazda és egész családja hamis pén 
z»kct gyárt. A csendőrség a följelentésre 
vizsgalatot tartott Téglásék házában és a 
szénapadláson meg is találta a bankó­
gyártásra használt prést és több bank­
jegynek fénykép után készült üvegleme­
zeit. A szolgabiró lefoglalta a pést és a 
többi eszközöket, a ravasz bankógyártókat 
Téglás Sándort, feleségét és fiait, Téglás 
Belát és Józsefei pedig letartóztatta

— Fertálykor ügy látszik nem csak 
a városi embert bosszantja halálra a húr- 
colkod ássál járó 6ok kellemetlenség, hanem 
még falun is sok keserűséget okoz Szo­
morúm tapasztalta ezt özvegy Nagy And 
rásné lajosmizsei lakos, akinek egy 26 
korona értékű opálköves gyűiűje búiéul 
kodás közben szőrin szálán eltűnt. — A 
csendőrség azonban a tettest hamarosan 
kézre koritette, Vágó Miklós odavaló le­
gény személyében, akinél az olveszett 
gyűrűt meg is találták.

— nemzetközi női zenekar az 
Qtthon kerthelyisegeben, kedvezőtlen idő esetén 
a kiveházban. kedden és a kővetkező na­
pokon. $sak íövid ideig. — (Szabad bemenet, 
kezdete este 8 és fél órakor.

— Csodálatos veletlen. Kókai Pál 
gazdálkodó az izsáki malomban lisztet 
őrletett s midőn ezt elvégezte az őrölt 
lisztet kocsijára téve elakart hajtatni. 
Tévedésből azonban a magáé mellé föl 
tette a Horváth József lisztjét is s a ma­
gáéval eg\ütt elvitte. Ebbe az ügyletbe 
azonban Horváth József nem akart bele 
nyugodni s följelentette az esetet a csen­
dőrségnek, amely Kókai uramat és a 
lisztjét hamarosan előkeritette.

— Tanyai tűz. K. Varga Pál ladány 
benei gazdálkodónak múlt héten 20 szekér 
takarmánya kigyu’adl és teljesen elégelt. 
A tüzet a takarmány körül foglalatoskodó 
munkások gondatlansága okozta, kiknek 
valamelyike pipájával gyújtotta föl a ta­
karmányt. A kár biztosi'ás révén megtérül.

— Varosunk iparanak örvendetetes 
haladását hirdetik azon kolosszális, remek, 
borprések, amelyek a kecskeméti gép 
gyár iaktárában (L számítoló bank pa- 
lo a) közszemlére vannak kiállítva. Úgy 
a „Mobill“ mint a „Kűlönbözéki" uj rend 
szőrűvel egy ember több erőt képes kifej­
teni, mint az <ddigieknéi 6 ember

— Elütötte a kocsi. Özv. Farkas 
Józsefné II l. 108 sz. alatti lakost lég 
nap reggel a baromfi piac mellett vágtató 
kocsi elütötte. Farkasné jobb vála kifi 
camodott és a térde súlyosan megsebesült. 
A kocsin Cseri Dezső, Bodac Mihály VI. 
t., 198 sz. a. korc*máro8 kocsisa ü l és a 
kocsis vigyázatlansága folytán keletkezett 
a szerencsétlenség. Vigyázatlanságáért fel 
jelentettek Cserit a rendőrségen.

— Eltévedt liba Molnár Lászlóné 
szabadszálá8i lakosnak volt 10 darab 
libája. Szép nagy jószágok voltak s csak 
az a bajuk volt, hogy a múlt héten elbó 
corogtak s Isten tudja mi bajuk történt 
volna, ha Gál S tudómé jószivüen pártju­
kat nem fogja s be nem hajtja őket a 
saját udvarába. Minthogy azonban sehogy 
sem akarta jogos tulajdonosának kiadni, 
Molnáráé a csendörségen telt jelentési, 
mely a kalandos libákat vissza adta 
aggód) gazdasszonyának

— Elfogott betörök A félegyházi rend­
őrség a múlt héten két országosan ismert 
betörőt fogott el. A belőtök 2 női arany 
órát s más ékszeri zálogosítottak el s a 
zálogház tulajdonos ébersége terelte reájuk 
a rendőrség figyelmét. A nyomozást az 
ország több városában megindítottak s a 
héten azt sikeres eredménny el valószínűleg 
be is fejezik.

— Betöréses lopás. Szabó István 17 
éves kocsis gyerek több Ízben betört 
Schvartz Gusztáv ceglédi szatócsüzletébe s 
onnan külömböző apróságokat, mintegy 
140 korona értékben ellopott. A suhanó 
tettét beismertes a kecskeméti kir. ügyész­
ségnek átadatott, ahol meg fogja kapni 
megérdemlőit büntetését.

Az első budai különleges vászongyár 
ez ú’on ajánlja budai különleges gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az olsö 
szaktekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér- 
Drinűekre, ágy huzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minőségben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 röfös vég 
5/4 széles, csak 7 forint 50 krajcár. 
Tehát ezen alkalmat minden jó gazdasz- 
szony, aki kitűnő, tartós vásznat akar 
venni s aki a magyar ipar jövőjét a szivén 
hordja, az ne mulassza el megpróbálni 
a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére .
VITÉZ GUSZTÁV

| posztó-, vászon , és divatárú nagykereskedésében
Kéttemplom - Iköx mhmhb
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Kifosztott gazdaember.
Csalók a vásárban.

Két rendkívül ügyes és furfangos 
szélhámos operált tognap nagy szakérte­
lemmel a vásárban. A szélhámosok bu 
gyellárisdobással szedték rá s fosztották ki 
a hiszékeny áldozatokat és könyörtelenül 
a legnagyobb vakmerőséggel bántak el 
a horogra kerülő pasassal.

Ilyen kél gazembernek lett az áldo­
zata tegnap Faragó Mihály izsáki gaz­
dálkodó, akit a szélhámosok egy kraj 
cárig kifosztottak. Az esetről a kővetkező 
tudósítást kaptuk :

Faragó Mihály izsáki gazdálkodó 
marhát hozott tegnap eladásra a kecske­
méti vásárba. Hamar túladván portékáján 
a vasú'hoz igyekezett, hogy estére haza 
érjen

A vásárszéleii azonban megszólította 
egy 25—26 éves kereskedő kinézésű fiatal 
ember és kérte, hogy menjen vele vissza 
a vásárban, mert egy tehenet akar venni 
és nem tudja, hogy megér e a tehén 
annyit, amennyit ígért érte.

Faragó kevés rábeszélés után vissza 
is ment az ismeretlen fiatalemberrel, hogy 
a tehenet megbecsülje.

Hangosan beszélgetve ment Faragó 
és az idegen fiatalember egymás mellett, 
amint egy ember suhant el mellettük s 
körülbelül 12—13 lépésre előttük egy 
duzzadt pénztárcát ejtett el.

Az idegen fiatalember megtalálta a 
bugyellárist és örömmel kiálltott fel :

No bátyó ezt a pénzt a jó Isten 
nekünk szánta! Gyerünk osztozzunk 
meg a tartalmán.

Faragó szívesen beleegyezett az osz­
tozkodásba és elmentek egy félre eső 
helyre, hogy elosszák a talált pénzt.

Amint javába osztozkodtak, ott ter­
mett a pénztárcát elejtő ember é6 köve­
telte elveszett pénzét Faragón.

Faragó szabadkozott, hogy ö nem 
talált semmiféle pénztárcát és megengedte, 
hogy a pénzét kereső ur őt kikutassa.

A pénzét kereső úri ember hozzá is 
fogott a kikutáshoz és amint Faiagó 
pénztárcájára került a sor, az eladott te 
hén árát szemfény vesztve kivette Faragó 
bugyellárisából, majd Faragó társát, az 
ismeretlen fiatalembert csípte nyakon a 
dühös ember és ,,Gyerünk a rendőrségre4, 
felkiáltással elvezette.

Az öreg Faragó örült, hogy megsza­
badult, felöltözött és elsompolygott.

A va6U’nál azután, amint jegyet 
akart váltani, meglepődve konstatálta, 
hogy 120 koronája, amit a tehénért ka 
pott eltűnt. Nagyon busán állított be a 
rendőrséghez, ahol előadta kalandját.

A rendö ség széleskörű nyomozást 
indított a szélhámosok olfogatása iránt.

Borzalmas katasztrófa Szegeden. 
Hét halott — sok sebesült.

Ledőlt gyárkémény.

Szegeden szombaton délben irtózatos 
vihar söpört végig. A házakat elöntötte a 
viz, némelyik utcában a tetőket lesodorta 
a vihar, a Tisza jobbpartján levő Újsze­
geden pedig a Salzmann és Tarsa cég 
tulajdonában levő ujszegodi kenderfonó­
gyár kazán háza fölött a 48 méter magas 
és a 4 méter átmérőjű gyárkéményt a 
vihar ledöntötte, a kazánházban ebédelő 
munkásokat pedig maga alá temette.

Mintha istenítélet napja borult volna 
újra Szegedre. Dél felé hirtelen fekete 
felhők vonultak az égivre s egyre söté 
tebb lett a láthatár. Tizenkét óra után 
egyre sűrűbben gomolyogtak a felhők és 
negyedogyre oly sötétség volt Szegeden, 
mintha már rég leszállt volna az est.

Az ujszegedi kendergyár kazánházát 
nemrégiben építtette a D.mubiusz gépgyár. 

Az uj kémény is akkor épült és kömive- 
sek, továbbá gyári munkások voltak a 
kazánházban, mikor a hatalmas kémény 
irtózatos robajjal ledőlt és az ezerkétszáz 
négyszögméter területű épület tetejét be- 
szakitva, a munkásukat maga alá temette. 
Ugyanakkora fából épült száritóterületet, 
amely csak néhány hónappal ezelőtt ké 
szült el, a zivatar szintén rombadöntötte, 
az ott levő munkások közül nyolcán halá­
losan megsebesültek

A romok közül pedig hat munkás 
testét a felismerhetlenségig szétroncsolva 
húzták elő. Könnyebb séiülést szenvedett 
azonkívül több mint 20 munkás. A ha­
lottak és halálosan sérültek legnagyobb 
része nő

A vihar igen sok kárt okozott há­
zakban, levitte a színház tetejét, össze- 
döntötte a Narten féle Bioszkopot, 6/.ét- 
szakgatta a telefonhuzalukat, a villám 
belecsapott a Fodor fele gőzmalom kémé­
nyébe és azt ledöntötte, ,a térségen levő 
fákat tövestől kiszaggatta.

Hasonló vihar 1897. évben volt Ka- 
jetán napján, amely egyébként oiszágos 
vihar volt.

A kenderfonó gyárban történt rém.*6 
katasztrófáért okolni senkit nem lehet.

A h dottakat ma, hétfőn délután te 
mették el egész Szeged közönségének 
óriási részvétele mellett.

Halál a vásártéren.
Borzalmas zuhanás.

Hintázás a másvilágra.
A vasárnapi vásárnak meg volt a 

maga rémes esete Ezúttal nem a bicska, 
a füljkös működött, nem az indulatos 
szenvedői}’ oltott ki életet, hanem egy 
buta hinta okozta egy fiatal ember halá­
lát. Ez a halál pedig amilyen borzalmas, 
ép olyan hirtelen is volt.

A léghajó hinta okozta, amelyet pe­
dig néhány év óla országosan divattá tét 
tek. Ez a szinte őrületes „szórakozás44 
már máskor is szedte áldozatát, ha nem 
is éppen itt Kecskeméten, hát máshol és 
a hatóságok ezek dacára tűrik ezt az os­
toba szerszámot, amely mindennek mond­
ható, csupáncsak élvezetesnek nem.

A vasárnapi vasárra megjelent Mis 
kolcról Huber E n g e 1-b e r t léghajó 
hintáé teljes felszereléssel, szernél} zet- 
tel és felütötte a sátorfáját a vásár 
téren.

A személyzet, — mint az ilyenek 
már megszoktak tenni, — ivott egész 
délelőtt, délután.

Este felé fel 7 órakor Csortos Pál 
I. tized, 50 sz. a. korcsmáros átment a 
helyiségével szemben levő léghajós hintá- 
zókhoz, hogy a nála csinált ital tartozá­
sokat beszedje.

Minthogy nem beszélhetett a sze­
mélyzettel, merő unalomból felült egyik 
hajóba, amelyet Biedrina János 26 éves 
hintáé „matróz44 jól megindított, majd pe­
dig ő maga is beleugrott és onnan állva 
folytatta az erős meghimbálást. A hinta 
már Őrületes magasságban és erővel len­
gett, de Biedrinának ez még mindig ke­
vés volt, ö csak hajtotta veszettül és a 
hinta már megcsinált a félkörnél is na 
gyobb ivet

Egyszerre az egyik fordulónál Csor­
tos Pál4 aki benne ült, rémülten látja, 
hogy a matróznak öltözött munkás ha* 
nyatt fordult — es a roppant magas* 
ságból lezuhan a földre.

A közönség között is egy rémületéé 
kiáltás hangzott, látva a magasból alá­
zuhanó emberi alakot, amely a levegő­
ben kétszer megfordult és az egyik tisz 
táson nagy zajjal végig terült.

A szerencsétlen ember a szó teljes 
értelmében össze roppant. Minden csontja, 
minden végtagja, gerince megrepedt. En- 
gelbort és személyzete gyorsan bevitte a 

bódébe, majd pedig a rendőrséget értesí­
tette a szerencsétlenségről.

A rendőrség részéről kivonult Dr. 
Fodor Jenő tb. tiszti főorvos, Rektorisz 
Gyula rliszt, Csősz László rbiztos. A sú­
lyosan sérült ember meg élt, a fülén ke­
resztül erősen vérzett.

Ki vitték a kórházba, ahová Fodor dr. 
is elkísérte és olt több ízben aether iu- 
jectiót adott, de eredménytelenül. Biedrina 
János, anélkül, hogy egy percre magához 
tért volna, éjjel fél 10 órakor meghalt.

Biedrina 4 év óta van Engelberlnél 
alkalmazásban. Vrosankára (Galícia) való, 
ahol s ülői lakunk. Ezeket a rendőrség 
táviratilag értesít’e a szomorú esetről.

Biedrina halálos szerencsétlenségének 
közvetlenül ö maga volt az okozója. Való­
színű, hogy a sok megivott italtól meg­
szédült és egyensu }t veszítve lebukott a 
magasból. A bonc liist mellőzik. Kedden 
temetik

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi augusztus ho 9—10-én

Születések : Vajda Mária rk Kul­
csár Sándor rk. S. Bakos Margit rk. And­
rási Karoly ik. Kiss Albert rk. Mészáros 
Erzsébet ik Kara Erzsébet ik Balázs 
Eszter rk. Kerekes Erzsébet rk Szabó 
János rk.

Halálozásuk : Ferenci! József rk 2 
éves. S. Bakos Luzló rk 21 hónapos. 
Nagi Ferenc rk 15 napos. S. CLáh János 
rk. 62 éves Ki-s Rozália rk. 9 hónapos. 
B kési Ilona rét. 4 hónapos Golovics 
Ferenc rk. 19 napps. Szekér Lajos ref. 
10 hónap >«. Kis Sándorné Tóth Erzsébet 
ref. 44 eves.

(E rovatban közlőitekért netn vallat felelősséget a Szerk )

A Kovács és Szántó cégnek.
Az áltáluk létesítendő közveszélyes 

vegytisztító gyárnak a \aros központ­
ján való felállítását, a hatóság határo 
zatat támogatva, tisztán mi
is elleneztük. Önök ezért hitvány Ön­
érdekük védelmezésére önmagukhoz 
méltóan csak piszkolódnak. Hogy ki a 
hazug rágalmazó hitvan} ember, azt 
ezek után nem Önök, hanem az ille­
tékes fórumok állapítják meg.

Adorján Imre
a Kecskeméti Lapok belmunkatarsa.

VI. tized, Klapka-utca 39 szám 
alatti ház szabadkézből eladó. Ugyanott 
íolyo hé 14-en. pénteken délelőtt 9 órakor 
bútorok, hordok és egyéb ingóságok önkén­
tes árverésen eladatnak 0907—5—2

Eladó ház.
V. tized, Vadasz-utca 344. számú 

ház eladó. — Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal. 6914—1 — 1

Eladó ház,
mely alkalmas kovács-bognarmühelynek, 
mészáros-, hentes-, bolt-, korcsma vagy 
bármi üzlethelyiségnek, könnyű vétel, 
mert a vételár felét kell csak kifizetni 
és azonnal átvehető. — Értekezhetni a 
tulajdonos Berta Lajos kovácsmest'Trel 
Orgoványon, szóval vagy Írással.
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Gyári telefon:
163.

Állandó ingyen gépkiállítás I Tfcü Állandó Ingyen gépkiállítás 1

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R-társaság raktáráhan.
A balassagyarmati gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült. Saját gyártmányú borprések,

szólózúzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetőgép, 
szőlősoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztok a híres 
Kühne-féle vetőgépek (Hungária Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállvány ti saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók Raktár telefon: 
0 $ $ f (Rákóczi-uton, a Leszámítoló-Bank palotájában). f f f 0 1®®*

Vetög^ép, borprés és szölözúzó -vÁ8 
fEST" egrésszen. olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.
BT Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Keresek megvételre ■ 
egy könnyű, két lóra való hasznait, de 
jókarban levő féderes széles kocsit 

es egy egy lóra való 

féderes talyigát. 
Értesítést az ár megjelölésével kerek 
VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. sz. a. 

esetleg Magyar Vince úrhoz. 
Nagy burga-utca 88.

Ugyanott 6-7 hektos tiszta, egeszseges 

• boros hordók • 
vannak eladok. 6883-7

Eladó ház
V. tized, 152-ik szám alatti 338 

négyzetölnyi telken fekvő ház, mely 
áll 3 udvari es 2 utcai szobából, nagy j 
kerttel es melléképületekkel, szabad- í 
kézből eladó. Feltételek megtudhatók | 
dr. Qomötör Sándor közjegyzőhelyéttes ur­
nái, a közjegyzői irodában. 0909-12—2

Egy jö házból való fiú 
tanoncul 

azonnal fölvétetik
Sse abö Albert

rézműves és okleveles gépésznél.
6904--6-2

Borkimérés.
Cs. Tóth Gergely VI. tized, 

Kerekes-utca 142. szám alatt sajat 
termetű jó fehér borait literenként 30 
krajcárért lehet kapni, úgyszintén 
5 litert és azon felül házhoz is szállít, 
készpénzfizetés mellett. 6911—3-2

PP- Eredeti

fát T ’ var rög ép e 1{ 
az állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár: -

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas- szállodával szemben, 

III. tized. Kohary-utca 194. sz.

a

Csemegeszőlő eladás.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

telepén termelt

csemegeszőlő 
(chasselas fájták) 

eladasa céljából folyó évi augusztus 
ho 16 án. vasárnap délelőtt 10 órakor 
az Egyesület fő piactéri helyiségében 

nyilvános árverést tart, 
mel} re az érdeklődő vevők ezennel meg­
hivatnak.

A nyilvános arveres eredményét 
a vevővel kötendő szerződést a választ­
mány hagyja jóvá.
6899—3—2 Az Elnökség.

Szőlőtermés eladás.
Elutazás miatt sürgősen eladó a 

varosban levő csemege és szőlő 
termes, esetleg az ott levő nyaraló is 
szüretig bérbeadó.

Értekezni lehet G Fekete Mihály 
könyvkereskedéseben, a Piac téren.

6902- 3 -2

Közel, a város alatt, 

61ioldszőlőés21iold szántóföld 
nyaralóval, 

kedvező fizetési feltétellel, 
azonnal olcsón eladó. 

Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó föld.
BallÓSZÖgben, a fehér-tói dűlőben, 

Szabó Balázs-fele 4 hold jó minőségű 
szántóföld, melyből 1 hold bortermő 
SZÖIÖ. rajta lévő tanyaépülettel, ked­
vező fizetési feltételekkel eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonos Farkas Pállal. 
Ballószög 100. szám alatt. 6886_ 3_ 2

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetőgépek, 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek 

= elsőrendű gyártmányok. —
^yári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

^fakoczi-át. (Szigeti pipáinál. ^ákóczi-it. 
6548  = &idó egyház épületében. ------

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó, és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.

50000 darab uj vályog
olcsó áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 

Zaboretzky Ferenc építész, 6-8 
VII. tized, Folyóka-utcza 84. sz. alatt.




